

# 李克强主持召开国务院常务会议 部署加强县域商业体系建设

新华社北京4月27日电 国务院总理李克强4月27日主持召开国务院常务会议,部署加强县域商业体系建设,促进流通畅通和农民收入、农村消费双提升;确定知识产权领域“放管服”改革新举措,更大便利创业创新,激发市场主体创造活力;部署做好“五一”假期疫情防控和安全生产工作。

会议指出,按照党中央、国务院部署,改善县域消费环境、促进农村消费,是拉动内需、支持乡村振兴的重要举措,潜力巨大。一要把县域作为统筹农村商业发展的重要切入点,充分发挥市场主体作用,支持改造提升县城商业设施,促进县乡村商业网络连

锁化。支持有条件的乡镇建设购物、娱乐、休闲等业态融合的商贸中心。发展新型乡村便利店。二要鼓励企业开发适合农民需要的产品和服务。支持乡村民宿、休闲农业等发展,吸引城市居民下乡消费。三要加快推进农产品品质提升和标准化生产,支持建设产地专业市场,扩大农村电商覆盖面,促进农户与市场有效对接。发展农资直供直销、连锁经营、统一配送。因地制宜发展冷藏保鲜、加工等服务。多渠道促进农民增收。四要完善对县域商业设施建设的用地、金融等政策支持。将县域商业设施、农产品产地流通设施建设纳入乡村振兴投入保障范围,对鲜活农产品运输给予快

捷通行、车辆通行费用减免等支持。五要规范农村市场秩序,强化质量安全监管,依法严厉打击假冒伪劣等行为。会议强调,要抓紧清理各领域不合理规定,严禁乱罚款。

会议指出,要持续深化知识产权领域“放管服”改革,更大激发创新动力和活力。会议确定,一是进一步压缩商标、专利审查周期。今年年底前将一般情形商标注册周期由8个月压缩至7个月。推进专利优先审查和质押登记电子申请全程网办,推行商标电子注册证和专利电子证书,明显压缩发明专利和电子申请的商标变更续展审查周期。在商标和专利质押登记、专业代理机构执业许可等审批中推行告知承诺

制。二是促进提高知识产权质量。纠正片面追求数量的倾向,不得直接将专利申请、授权数量作为享受奖励或资质资格评定政策的主要条件,全面取消对商标和专利申请阶段的资助和奖励,着力营造潜心研究氛围,促进多出基础性、原创性成果。三是在确保数据安全基础上,开放知识产权基础数据,助力企业研发创新。四是加强知识产权链条保护,依法打击违法违规代理和商标恶意注册、非正常专利申请行为。

近期全球疫情形势出现新的复杂严峻情况,针对“五一”假期期间人员密集出行,会议要求国务院联防联控机制完善举措,指导各地各部门强化责任,借鉴之前行之有效做法,毫不放松抓好假期疫情防控,严格落实常态化防控措施,采取限流、预约、错峰等方式,防止景区等场所人员过度集中。同时,各地要切实加强交通、生产等各领域安全工作。

会议还研究了其他事项。

- 标题新闻**
- 提速智能化! 我国工业App突破59万个
  - 一季度国企营收、利润保持较高增速
  - 一箭9星! 我国成功发射齐鲁一号等9颗商业卫星
  - 2021年中国品牌日活动将于5月10日至12日举办
  - 中国钓鱼岛数字博物馆英文版上线运行
  - 儿童福利机构社工服务规范发布
  - 最高检:建立长效机制提高常态化扫黑除恶斗争办案质量
  - 刊发“熟蛋返生孵小鸡”论文的《写真地理》杂志停刊整顿
  - 中国驻印度大使:中国坚定支持印度抗击疫情
  - 埃及批准紧急使用中国科兴新冠疫苗 (据新华社电)

## 转版稿件

# 解放思想深化改革凝心聚力担当实干 建设新时代中国特色社会主义壮美广西

(上接1版)只有创新才能自强、才能争先,要坚定不移走自主创新道路,把创新发展主动权牢牢掌握在自己手中。要坚持党对国有企业的全面领导,坚持加强党的领导和完善公司治理相统一,在深化企业改革中搞好党的建设,充分发挥党组织在企业改革发展中的领导核心作用。

随后,习近平来到柳州螺蛳粉生产集聚区,详细了解螺蛳粉特色产业促进就业、带动农民增收等情况。习近平指出,发展特色产业是地方做实做强做优实体经济的一大实招,要结合自身条件和优势,推动高质量发展。要把住质量安全关,推进标准化、品牌化。要帮助民营企业解决实际困难,鼓励、支持、引导民营企业发展壮大。

广西是我国少数民族人口最多的自治区。27日上午,习近平来到位于南宁市邕江之畔的广西民族博物馆,参观壮族文化展。博物馆外,三月三“歌圩节”壮族对歌等民族

文化活动正在这里集中展示。习近平强调,广西是全国民族团结进步示范区,要继续发挥好示范带动作用。各民族共同团结进步、共同繁荣发展是中华民族的生命所在、力量所在、希望所在,在全面建设社会主义现代化广西篇章中,以优异成绩庆祝建党一百周年。

习近平指出,推动经济高质量发展,既要深刻认识贯彻新发展理念、构建新发展格局对推动地方高质量发展的原则要求,又要准确把握本地区在服务和融入新发展格局中的比较优势,走出一条符合本地实际的高质量发展之路。要推动传统产业高

端化、智能化、绿色化,推动全产业链优化升级,积极培育新兴产业,加快数字产业化和产业数字化。要继续深化改革,坚持“两个毫不动摇”,优化营商环境。要加大创新支持力度,优化创新生态环境,推动各类创新要素向企业集聚,激发创新活力,推动科技成果转化。要主动对接长江经济带发展、粤港澳大湾区建设等国家重大战略,融入共建“一带一路”,高水平共建西部陆海新通道,大力发展向海经济,促进中国-东盟开放合作,办好自由贸易试验区,把独特区位优势更好转化为开放发展优势。

习近平强调,要弘扬伟大脱贫攻坚精神,加快推进乡村振兴,健全农村低收入人口常态化帮扶机制,继续支持脱贫地区特色产业,强化易地搬迁后续扶持。要立足广西林果蔬菜畜牧等特色资源,打造一批特色农业产业集群。要严格落实粮食安全党政同责,压实各级党委和政府保护耕地的责任,稳步提高粮食综合生产能力。要继续打好污染防治攻坚战,把碳达峰、碳中和纳入经济社会发展和生态文明建设整体布局,建立健全绿色低碳循环发展的经

济体系,推动经济社会发展全面绿色转型。

习近平指出,要提高人民生活品质,落实就业优先战略和积极就业政策,做好高校毕业生、退役军人、农民工和城镇困难人员等重点群体就业工作。要完善多渠道灵活就业的社会保障制度,维护好卡车司机、快递小哥、外卖配送员等的合法权益。要全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,加强对线上线下校外培训机构的规范管理。要深化疾病预防控制体系改革,强化基层公共卫生体系,创新医防协同机制,提升基层预防、治疗、护理、康复服务水平,毫不放松抓好常态化疫情防控。要严密防范各种风险挑战,有效遏制重特大安全生产事故,常态化开展扫黑除恶专项斗争。

习近平强调,要搞好民族团结进步宣传教育,引导各族群众牢固树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观,增进各族群众对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同,促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起。

习近平指出,广西红色资源丰富,在党史学习教育中要用好这些红色资源,做到学

史增信。学史增信,就是要增强信仰、信念、信心,这是我们战胜一切强敌、克服一切困难、夺取一切胜利的强大精神力量。要增强对马克思主义、共产主义的信仰,教育引导广大党员、干部从百年奋斗中感悟信仰的力量,始终保持顽强意志,勇敢战胜各种重大困难和严峻挑战。要增强对中国特色社会主义的信念,教育引导广大党员、干部深刻认识到,中国特色社会主义是历史发展的必然结果,是发展中国的必由之路,是经过实践检验的科学真理,始终坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。要增强对实现中华民族伟大复兴的信心,教育引导广大党员、干部牢记初心使命、增强必胜信心,坚信我们党一定能够团结带领人民在中国特色社会主义道路上实现中华民族伟大复兴,努力创造属于我们这一代人、无愧新时期的历史功绩。信仰、信念、信心是最好的防腐剂。要始终抓好党风廉政建设,使不敢腐、不能腐、不想腐一体化推进有更多的制度性成果和更大的治理成效。

丁薛祥、刘鹤、陈希、何立峰和中央有关部门负责同志陪同考察。

# 见证生命的奇迹

## ——记赣州市妇幼保健院产科

□周小梅 彭梦琴 文/图

产科,被人们称为生命的摇篮。赣州市妇幼保健院作为妇幼保健专科医院,产科一直是医院的重点建设与发展学科。从1980年市妇保院产科创立,迄今40多年来,众多新生命在这里诞生。一代又一代的产科人在岁月里前行,不负生命之托。

该院坐落在赣州市河套老城区,占地面积小,虽然硬件设施上有着先天不足,但是市妇保院产科却成为众多产妇的首选。该院围产医学科是赣州市领先学科,分娩数一直居全市首位。究其原因,“软件”加分。这句话听起来简单,做起来却并不简单。服务到位和技术成熟,这两个核心的加分项不仅需要辛勤和汗水,更需要勇气和智慧。产科主任刘桂荣对此深有感触:“以病人为中心不是一句口号,而要落实到具体行动中,一是要服务好产妇,二是要确保产妇安全。”

赓续接力,初心不变。产科人用兢兢业业的奋斗,为家庭和社会守护希望,也收获了沉甸甸的荣誉。该院于1998年被授予“爱婴医院”荣誉称号,2018年荣获“国家级母婴安全优质服务单位”称号。

**打造全生命周期母婴健康守护链**

看着自己4岁的儿子在旁边玩耍,丽丽感到非常满足。在2016年以前,丽丽曾有过两次怀孕史,但都因宝宝在子宫内发育不良,只能选择终止妊娠。2016年4月,

丽丽再次怀孕。孕27周,她转来市妇保院产检时发现患有重度糖尿病,在刘桂荣的规范化管理下,通过饮食控制、运动疗法、自我监测、自我识别和胰岛素治疗……最终,丽丽顺产下了一名7.2斤的男孩。

丽丽只是妇保院产科规范管理重型“糖”妈妈中的一位。近年来,妊娠合并糖尿病的孕妈妈越来越多,及时干预、合理指导是避免不良结局的唯一办法。多年来,市妇保院病理产科在规范化管理“糖”妈妈方面积累了丰富的经验。

从优生遗传咨询、产前诊断到围产期保健再到产后康复,赣州市妇保院率先在全市实践围产医学的理念,强调从孕期、产时、产后三个时期保障母婴健康及安全,所开展的业务涵盖围产医学的各个领域,包括优生咨询,围产期保健,产前筛查与诊断,高危妊娠筛查与监护,各种妊娠合并症、并发症的诊断与治疗,产后康复等,为孕产妇提供了高标准的一条龙诊疗技术服务。

2000年该院开设孕妇学校、婴儿抚触、新生儿游泳等项目,成为全市首家;2001年开展一对一全程导乐陪伴分娩服务及镇痛分娩;2003年率先开展家庭化分娩;2009年独家开展拉玛泽减痛分娩。孕妇学校的产前宣教,各种无痛分娩技术的成熟开展,让越来越多的产妇在该院选择自然分娩。

不仅如此,2010年该院独家开展孕育

技巧、产后瑜伽、产后体操结合盆底康复等系列项目;2008年独家建立产前筛查与诊断实验室及新生儿疾病筛查实验室,并在产科门诊部开设了遗传优生咨询门诊、产前诊断门诊、营养咨询与指导门诊等,对胎儿遗传性疾病、宫内发育缺陷进行筛查与诊断,对围产期的疑难杂症进行诊断分析……

同时,该院还推出“宝妈加油站”活动,提供涵盖产前、产时、产后9项免费服务,包括分娩计划、单间预订、产房营养餐、住院停车、专业月子餐、产后访视、产后盆底肌力检测、宝宝出生建档等服务,极大地方便了产妇及家属。

医路无止境,母婴健康服务永远在路上,该院在打造全生命周期母婴健康守护链一直在努力探索。

**答好一次次危难中的答卷**

一提到羊水栓塞,产科医生无不毛骨悚然。羊水栓塞也被称作“恶魔之签”,起病毫无预兆,前几分钟产妇可能还安然无恙,后一秒钟就开始呼吸困难、休克、心肺衰竭。羊水栓塞发生率极低,但一旦出现,病死率达80%。

2019年7月21日至30日,在短短10天里,赣州市妇幼保健院的医护人员经历了2例羊水栓塞患者,上演了一场接一场惊心动魄的生死营救。所幸在产科、麻醉科、输血



赣州市妇幼保健院医务人员在抢救羊水栓塞产妇。

科、检验科、医学科、重症医学科等多学科共同努力下,两例突发羊水栓塞的产妇最终平安。在这一场场与“死神”争夺生命的遭遇战中,市妇幼保健院的医护团队充分展示了该院对孕产妇危急重症救治的综合实力。

作为赣州市危重孕产妇救治中心,赣南地区接受各县级医院急危重症的转诊、会诊的一所“三甲甲等”妇幼保健院,产科建立了科学的产科急重症应急预案和孕产妇系统管理方法,并拥有一支训练有素的医护救治队伍。对各种妊娠合并症、并发症,如妊娠高血压疾病、妊娠期糖尿病、妊娠期肝内胆汁淤积症、凶险型前置胎盘、胎盘早剥、羊水栓塞、产科DIC、产后出血等,能做到及时

诊断,正确处理,在产科危急重症的抢救方面积累了许多成功的经验。截至目前,危重孕产妇抢救成功率达100%。

该院还将做大、做强、做优现有技术项目,重点打造母体医学、胎儿医学、MICU等完善的亚专科体系,加强孕期营养专科、妊娠期高血压疾病防治专科、妊娠期糖尿病防治专科建设;开展围产期营养、新生儿复苏及早期基本保健(EENC)、早产防治、母乳喂养、产科感染等研究,开展胎儿宫内诊断与治疗技术。“我们将不忘初心、牢记使命,不断提升业务能力和服务水平,为保障母婴安全、降低出生缺陷、提高我市人口素质作出更大的贡献!”该院副院长胡莉琴说。

**关爱健康 请勿吸烟**

赣南日报社 宣